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Защо говорим за това?

В общуването между държавите, също както в общуването между хората, има правила. В този текст ти разказваме какво се случва, когато те се
нарушават. 

Тази седмица българското правителство обяви, че 70 души от руското посолство в София трябва да напуснат страната ни. Част от тях са дипломати,
други са служители - например охрана и готвачи.

Дипломатите са хора, които помагат на държавите да говорят добре и учтиво помежду си. Тяхната сила е в думите и преговорите. Работата им е да
разменят важни съобщения между страните. Дипломатите разговарят с представители на други държави и намират решения на общи
предизвикателства. Понякога те могат да са свързани с търговия и бизнес. Друг път с образование и култура, а понякога с война или мир.

Българското правителство каза, че тези 70 души от руското посолство са нарушили правилата на дипломацията. Някои от тях са били шпиони за
руските тайни служби и по този начин са застрашили сигурността на нашата страна.

Шпионин е човек, който се опитва да се сдобие с тайна информация. За целта може да я купи или открадне. Може също да използва камери или
микрофони. Тези неща обаче са незаконни. Затова шпионите прикриват кои са и какво вършат.

Според българските власти една част от служителите на руското посолство са прикривали шпионската си дейност, представяйки се за дипломати.

Други са били помолени да напуснат, защото според правилата на дипломацията две държави трябва да имат долу-горе равен брой представители. А
служителите на руското посолство в София са били в пъти повече от служителите на българското посолство в Москва.

Това решение на България може да влоши отношенията между България и Русия. Руската посланичка каза, че ако нашата страна не промени
решението си, Русия може да затвори посолството си в България. Или да прекъсне дипломатическите отношения със страната ни. Какво точно ще се
случи, ще реши Външното министерство на Русия. 

Част от политическите партии в страната ни, които симпатизират на Русия, критикуват българското правителство за поканата за напускане на руските
служители. Това направи и президентът. 

Нежелани дипломати в Европа

Откакто Русия обяви война на Украйна преди няколко месеца, над 330 руски дипломати бяха обявени за нежелани от европейски държави. Сред тях
са Германия, Франция, Белгия, Нидерландия, Дания, Румъния, Словакия, Латвия, Естония и Италия.

На дипломатически език това се нарича “персона нон грата” или някой, който не е добре дошъл в страната ти.

Повечето страни изброяват същите причини като България. Дипломатите са били заподозрени в шпионаж и действия против сигурността на страните,
в които са гостували. Както нашата страна, така и останалите посочват, че това нарушава един важен документ на ООН (какво беше това, припомни
си тук.) Той казва какви би следвало да бъдат приятелските отношения между държавите - Виенската конвенция за дипломатическите отношения.
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